

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1948. december 3. péntek.

V. ÉVFOLYAM, 281. szám.

Legyünk méltóak a szocializmus építésére

Negyedik országos kongresszusra készül a Román Népköztársaságban élő magyar dolgozók nemzetiségi szervezete, a Magyar Népi Szövetség.

set, hogy abban minden magyar-nak, tekintet nélkül kizsákmányolt vagy kizsákmányoló voltára, egyaránt helyet kell találnia.

szövetségben és a szocializmust építő népi demokrácia vezető ereje, a Román Munkáspárt irányítása alatt nem nyugtana hathatós segítséget és támogatást dolgozó népünknek.

és testvéribbé válik közöttük az együttműködés. De az sem kétséges, hogy ezen a téren még sok a tennivaló.

ség minden egyes tagjának kötelessége ezért a legteljesebb odaadással résztvenni az ország építésében s magán- és közéleti tevékenységét egyaránt a demokratikus törekvések szolgálatába kell állítania.

Bizonyosak vagyunk abban, hogy a rövidesen megtartandó országos kongresszus elsősorban ilyen szempontból vizsgálja meg a Magyar Népi Szövetség elmúlt évi tevékenységét s ilyen szempontból veszi fontolóra az elvégzendő feladatokat is.

DAVID GYULA

Megnyílt a Demokrata Nők Világszövetségének budapesti kongresszusa

BUDAPEST. — A Demokrata Nők Világszövetségének kongresszusa ünnepeles keretek között nyílt meg a magyar képviselőházban.

A kongresszust, melyre a világ minden tájáról érkeztek kiküldöttek, Dinnyés Lajos magyar miniszterelnök és Rákosi Mátyas miniszterelnök helyettes üdvözölték.

A tanácskozásokon a kiküldöttek beszámolnak a Demokrata Nők Világszövetségének eddigi munkájáról és vázolják a jövő feladatait.

A kongresszus egyébként felhívást intézett a világ asszonyaihoz, melynek a szövegét szintén a kongresszus elé terjesztik.

FELHÍVÁS A VILÁG ASSZONYAIBOZ

A Demokrata Nők Világszövetsége a következő szövegű felhívást intézte a kongresszus alkalmából a világ asszonyaihoz:

„Az utolsó háború után, mely az emberiségnek annyi könnyébe és vérbe került, sokmillió nő tett ünnepeles esküt arra, hogy lankadatlan erővel küzd a nők és gyermekek jogaiért, a demokrácia fejlődéséért.

verszűnet után, az imperiális mus számtalan népet tart rabul szolgátságban és nyomorban. A földgömb több pontján a háború rémségei pusztítanak.

Ez azonban nem igaz, a háboru nem is természetes, nem is elkerülhetetlen! Azok a gonosztevők, akik a háboruból hasznot húznak, számszerint kevesen vannak és nem tételnek

semmit a népek akaratával szemben. A szabadság és béke erői megszámlálhatatlanok és ha egyesülnek, győzni fognak.

Alkik nem akartok többé rettegésben, hanem örömben élni, felhívunk benneteket, hogy támo gassátok minden erőtökkel a békeakcióinkat a demokráciáért a szociális igazságért és a békéért.

Állami beruházási alapot létesítettek Mire fordítják az állami vállalatok hasznát?

BUKAREST. — A hivatalos lap hétfői számában megjelent a Nagy Nemzetgyűlés Elnök Tanácsának törvényrendelete, amelynek értelmében a beruházási munkák anyagi feltételeinek előreműködésére és az állami vállalatok nyereségének bevezetésére alapot létesítettek.

Nem kétséges ugyanis, hogy népi demokráciánk kiteljesedése és a szocializmus építésének megkezdése új feladatok elé állította az ország egész dolgozó népét.

Nem kétséges ugyanis, hogy népi demokráciánk kiteljesedése és a szocializmus építésének megkezdése új feladatok elé állította az ország egész dolgozó népét.

Feltehető a kérdés, mi is tehát a Magyar Népi Szövetség célja ma? A Csíkszeredében megtartott központi intézőbizottsági ülés határozatai alapján ez a következőképpen foglalható össze:

A Magyar Népi Szövetség célja mindenekelőtt kétség kívül a Román Népköztársaságban élő széles magyar néprétegek megszervezése, politikai nevelése, a kizsákmányolókkal szembeni harcolás támogatása a munkásosztály szoros szövetségben és a szocializmust építő népi demokrácia vezető ereje, a Román Munkáspárt irányítása alatt.

A Magyar Népi Szövetség eddig is feladatának tekintette — jól tudjuk — a széles magyar néprétegek megszervezését és politikai nevelését.

Éljen a Magyar Népi Szövetség, a Román Népköztársaságban élő magyar dolgozók nemzetiségi szervezete!







# HATALMAS LENDÜLETTEL és nagy lelkesedéssel folynak a Magyar Népi Szövetség Országos Kongresszusának előkészítési munkálatai Kolozsváron Hét a bizottság és többszáz MNSz-aktivista vesz részt a szervezésben

KOLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövetség országos végrehajtóbizottságának határozata értelmében — amint azt megírtuk — a MNSz ézevi Országos Kongresszusát Kolozsváron tartja meg. Kolozs megye és Kolozsvár lakossága lelkesen készül a december 10—11-én tartandó kongresszusra. A MNSz kolozsmegyei szervezetének végrehajtóbizottsága a legutóbbi ülésén örömet fejezte ki, hogy a központ a kongresszus megrendezésének helyéül Kolozsvárt jelölte ki. Határozatlagon mondotta ki, hogy teljes szervezeti gépezetének mozgósításával veszi ki részét a kongresszus megrendezésének munkálataiból. Ennek értelmében a kongresszusi munkák megszervezéséért előkészítő bizottságot jelöl ki, amely szervező-, gazdasági- és propaganda csoportokból áll.

Az előkészítési munkálatok Kolozsmegyeszerte nagy lelkesedéssel folynak. A MNSz kolozsvári szervezete ezekből a munkálatokból igen tevékenyen vesz ki részét. A városi szervezet kerületi aktivistái közös értekezleten ön-

udatos munkavállalással veszik ki részüket a kongresszus előkészítő munkálataiból. Egy-mással versenyre kelve kapcsolódnak be mind a szervezési, mind a gazdasági és propaganda bizottságok munkájába.

A városi szervezet intézőbizottsága felosztotta az előkészítési munkálatokat és tagjai részvételével máris nagyarányú tevékenység indult meg.

A városi szervezet 230 aktivistájával vesz részt a szervező csoport munkájában. Bekapcsolódnak a városi szervezőfelelős részvételével a kerületi szervezőbizottságok tagjai is. A szervező csoport albizottságokra oszlik, így elszállásolási, fogadó, adminisztratív, irányító és rendező albizottságokra.

Az albizottságok közül a szállásbizottság, amelynek 27 tagja van, vállalta a kongresszus résztvevői számára szükséges lakásbiztosítást. Ennek végrehajtásáért mozgósították valamennyi utcabizalmat és kerületi aktivistákat, akik házról-házra járva végzik feladatukat.

A kerületek a napokban ülés tartottak, amelyen az eddig elvégzett munkáról számoltak be. A nagyszámú aktivista részvételével tartott megbeszélésen a városi vezetőségi tagjain kívül résztvevtek az Országos Központ kongresszus előkészítő bizottságának kiküldöttjei: Juhász Lajos országos alelnök, valamint a központi propagandaosztály kiküldöttjei: Vízványó Endre dr., városi szervezőfelelős az eddigi munkákról számolt be. A kongresszus jelentőségét Soós Árpád megyei sajtó- és propagandafelelős ismertette. Beszédében hangsúlyozta, hogy a kongresszus tétőzódik be a MNSz szervezetek keretén belül lezajlott vezetőségi választások. A helyi szervezetek élén a dolgozó magyarság választottai állanak, most az országos vezetőség új tagjait választják meg szintén a csikszerepai 100. sz. intézőbizottság határozata szellemeben.

A hozzászólások során elhatározták, hogy az aktivisták a kongresszus megszervezésének sikere érdekében szervezési versenyt rendeznek. Míg annak jelentőségét fali-ujtság megszervezésével akarják kidomborítani.

A megyei kulturcsoportok a kongresszus tiszteletére irodalmi estet rendeznek, míg az Állami Magyar Népopera a kongresszus tiszteletére a „Háry János” operával nyitja meg kapuit december 12-én. A megyei szervezetek tánc- és dalos csoportjai népszámok előadásával teszik jelentősé a kongresszust befejező népiünnepélyt.

A MNSz kolozsmegyei és kolozsvári szervezete lendületes munkával, így készül az Országos Kongresszusra.

## Építő falvak

**KEKE:**  
A falu 426 dolgozója megvitott egy kétkilométeres hosszúságú utszakaszt és kitarították az 1565 méter hosszúságú vizesárkot.

**MELENTÉLKEN:**  
400 méteres utszakaszt megvitottak.

**UJÖS:**  
Tíz éve elhanyagolt utat javítottak ki és járhatóvá tették.

**HATBUKK:**  
A falu lakói 1200 munkórával kijavították a megyei utat 1600 méteres szakaszon.

**ÖVÉR:**  
Az iskolához vezető úton a járhatatlan hidat újjáépítették s most az iskolás gyermekek nem kerülőküton járnak az iskolába.

**MEZŐKECED:**  
Új községháza építését határozták el a falu földművesei. Az elhatározást tett követte s mindjárt nekiláttak önkéntes munkával az építkezéshez. Az alapot már lefektették és megkezdtek a falak felhúzását is. December 15-re már egy 13 helyiségből álló új községháza várja a dolgozókat.

**FEVÉRSÉGREGY:**  
A falu dolgozó földművesei az őszi szántási munkálatok befejezése után a demokratikus szervezetek kezdeményezésére önkéntes munkával egy községi hidat épített. Az új hid értéke 90.000 lejt tesz ki. A község 15 ezer lejjel járult hozzá a munkálatokhoz. Az összeg többi része az önkéntes munka értékét jelenti.

**SZENTPÉTERFALVA:**  
Nagy darab szántóterület mentettek meg a falu öntudatos dolgozó a tavaszi árvíz veszélyétől azzal, hogy mintegy kilométeres vízlevezelő árkot kitarítottak. A három kilométer hosszúságban kikövezett megyei út munkálatainál már csak a szegényföldművesek vettek részt önkéntes munkával. Az utkövezési munkák elvégzésekor a módosabb gazdák akadályokat gördítettek, de a dolgozó nép leplezte és ténykedéseiket elhárította.

### Az Irisz-telep vezet az elszállásolásban

Az albizottság minden egyes tagja előre meghatározott számú lakás szerzését vállalta. A lakások mindegyike máris a programon felül végezte el vállalt feladatát. A 27 tagból álló szállásbizottság komoly eredményeket mutat fel. A mai napig közel 500 szállást biztosítottak a kongresszus kiküldöttjei számára.

Az egyes kerületek versenyben vannak egymással, melyik tud több szállást biztosítani a kongresszus résztvevői számára.

A lakás szerzés terén az Irisz-telep kíséremerei állanak az élen. 107 százalékosan teljesítették feladatukat. Utánuk a IV. kerület MNSz tagjai következnek, akik 100 lakást ajánlottak fel.

Az előkészítő bizottság harmadik csoportját,

**A PROPAGANDA CSOPORT**

képezi. Feladata a kongresszus színhelyének, a városnak az állomás és a társaságépületek elhelyezkedésének feldisznítése, jelzavakkal történő ellátása, valamint a kiküldöttiek részére brosurák előkészítése. A bizottság előkészítési munkálatokhoz kezdett, amelynek munkájába a kerületek is bekapcsolódtak. Elhatározták, hogy valamennyi MNSz kerületi székházat ünnepi díszbe öltöztetnek, hogy ezzel is kifejezve juttassák a Kongresszus jelentőségét.

### Az albizottságok munkavállalása

A szervezőcsoport fogadó albizottsága, amely 21 tagból áll, vállalta az érkező kiküldöttiek fogadását és irányítását a Molotov-utca 16. szám alatti székházban felállított elosztóirodában, ahonnan különleges csoportok vezetik szálláshelyükre a vendégeket. Ennek a csoportnak tagjai állandó szolgálatot szerveznek mind a pályaudvaron, mind a RATA megállóhelyein. Az érkezőket karszalaggal ellátott és MNSz feliratu táblával megszerzett csoportok az állomás peronján és az autóbusz megállóhelyeken várják. Az albizottság feladata és tagjai ülések keretében beszélték meg a teendőket és állapították meg az egyes csoportok szolgálati idejét. Valamennyi érkező vonat és autóbusz érkezésére pontos időjáról táblázatot készítettek, melyeket az albizottság helyiségében függesztettek ki.

A szervezőbizottság harmadik albizottsága az

port köteles elvégezni. Az albizottság 71 tagból álló csoportja máris szervezeten várja a munkát.

### December 30-a tiszteletére

## Szocialista munkaversenyre hívta ki a Fermata a Ravag-ot

KOLOZSVAR. — A Fermata fémárnyvár december 30. tiszteletére szocialista munkaversenyre hívta a Ravag gyárat. Az egy hónapra terjedő verseny alatt megvalósítandó feladatokat a versenybizottság kidolgozta. A verseny feltételeinek tökéletes teljesítését ezembereként vállalta a Fermata munkássága. Vállalta továbbá a novemberre és decemberre előirányzott termelési mennyiségnek 20 százalékkal való túllépését. Új munkamódszerek újítások, valamint az akkori idő körülményeinek révén 15 százalékkal eme-

lik a termelékenységet. A gyárilag készített anyagokat pótalkatokkal helyettesítve és a régi anyagok takarékos felhasználásával csökkentik az üzemi költségeket 5 százalékkal. Az öntöde szeptemberi és októberi hónapok 17 százalékos évi veszteségét 1 százalékos szorítják le. A szeptemberi és októberi vállalt öntödei 5 százalékos selejtet és a vállalt 6 százalékos készáru selejtet 2 százalékosra csökkentik le. Kiküszöbölik a kérésre és igazolatlan hiányzásokat. Fokozottabb minőségi ellenőrzést vezetnek be.

## Pezzgő kulturélelet teremtenek a bonyhai és csávási ifjak

DICSŐSZENTMARTON (Levelezőnkől) — Kisküküllő megyében az újjáépítési és kulturális munkákba derekasan bekapcsolódtak Bonyha-Dombu és Csávás községek ifjúsági csoportjai is és a MNSz tiszújító közgyűlések után nagy lendülettel fogtak hozzá mind a község újjáépítéséhez, mind pedig a kulturális munkához. Ifjaink ezekben a községekben utak javításával és sáncok kitalálásával és hidak építésével bizonyították be öntudatra ébredésüket és azt, hogy nem volt hiábavaló a vezetőiknek a felvilágosító munká-

ja. Ezek az ifjúsági csoportok megmutatták, hogy nemcsak öröközni, de népköztársaságunk felvirágoztatásához is igyekeznek hozzájárulni. Ezekben a községekben az ifjak a népköztársaság szervezetei által újság- és brosurák olvasásával és megvitásával a legújabb politikai színvonalukat megmutatták, hogy a jövőben ezen ifjak példáját azoknak a községeknek ifjai is követni fogják, ahol a munka még nem a legkifoghatatlan.

KOSA SÁNDOR levelező.

## Néhány napon belül megjelenik

1949

Romániai  
MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG  
naplója

Ára 50 lejt

Megrendelhető a Világosság, a tomesvári Szabad Szó és a marosvásárhelyi Népszavak kiadói hivatalainál, valamint a MNSz megyei szervezeteinél.



A hibák kiküszöbölésével, új lendülettel indulnak versenybe a „Heliosz” kötőde munkásai

KOLOZSVAR. — A verseny rossz megszervezése és az eredmények nem kielégítő ellenőrzése következtében már két esetben alulmaradt a „Heliosz” kötőde munkássága a „Viktoria” kötődével szemben. A versenybizottság, okulva az eddigi tapasztalatokon, új alapokra fektette le a következő versenyszakasz tervezését. Cél szerűnek találta az üzemben belüli egyéni verseny széles kibontakozását, mely még fokozottabb ösztönzést ad a dolgozóknak.

zálékos megjavítását, a hulladék 3 százalékkal való csökkentését; a termelési költségeknek 3 százalékkal való leszorítását, a késések, valamint a holtidő 100 százalékos kiküszöbölését. A technikusok tervbevételek öt kötőgép megjavítását és üzembehelyezését.

jen a másik csoportban dolgozók rovására. A múlt verseny tapasztalatain okulva a munkásság az ellenőrzés fokozásával és egymás munkájának szemelgett tartásával versenyez. Az egyéni versenyek mellett kollektív munka nyilvánul meg.

(k - f -)

Ami a termelést késlelteti

Kuszált gyapjufonalat hoz az egyik munkásnév. Idő- és anyagvesztést jelent a feldolgozása. Üzemen kívüli gondatlanság következménye. Cél szerű volna, ha a Gyanyajpári Központ lépéseket tenné, hogy a fonódák és festődék az áru becsomagolásakor több figyelmet fordítsanak a ládák összeszerzésére és benne a fonal elhelyezésére, így akkor nem érkezne meg kuszált állapotban az anyag.

termelés növelésére alapozott munka is. Talán kevesebb veszteséget jelent, ha a megtörtént hibát azonnal kijavítja újból kötással, mint ha végig köti s utólag jön rá a javító, hogy mégis csak ki kell bontani, mert nem lehet szépen eldobja. Megtörtént eset igazolja éppen a Heliosnál.

KOLOZSVAR. — A földmunkások szakszervezete december hónapra munkatervet dolgozott ki, a mintagazdaságoknál alkalmazásban levő szakszervezeti tagok, valamint a magángazdaságban dolgozó tagjai számára. A munkaterv részletesen foglalkozik azokkal a politikai, szervezési, gazdasági, kulturális és pénzügyi vonatkozású kérdésekkel, melyek a december hónapj kijelölt munka alkalmával megvalósításra várnak.

A kéthetenként tartandó közgyűlésen ismertetik az elvégzett munkát.

GAZDASÁGI VONATKOZÁSOK

tovább folytatják mindaddig az őszi gazdasági munkákat, míg befejezést nem nyerne. Ott, ahol a munkáslások kijavítása nem történt meg kellő módon, módosított találnak a szükséges építkezések végrehajtására. Biztosítják az alkalmazottak téli élelemszükségeit, valamint a gazdaság étkezését is ellátják megfelelő mennyiségű étellel a ugyanakkor a koszi árát leszállítják.

ténként tanfolyamot tartanak, ahol a képzettebb alkalmazottak a tanuló segítségével oktatják a hallgatókat. Fokozott mértékben olvassák a haladó szellemben megírt könyveket, valamint a napisajtót. A már meglevő kultúracsoporthoz működésüket kiterjesztik a környező falvakra is és az előadásokon befolyt összeget a görög szabadságharcosok és a nyugati hegység szegény népe gyermekeinek felszerelésére fordítják. Minden gazdaságnál bevezetik a tömegsportot. A kultúrfelelősök kötelessége a faliújság-cikket hetenkénti kiadására, valamint a napisajtó részére küldendő cikkeket a szakszervezeti tagokkal való megírására.

A MAGANGAZDASÁGOKNÁL

alkalmazásban levő szakszervezeti tagok előtt politikai vonatkozásban ugyanez a feladat áll, mint a mintagazdaságoknál.

Járásonként kollektív munkát szerveznek meg és erről a szervezési felelősök jelentést készítenek, mellyel a gyűlésen számolnak be.

A szervezési felelősök gondját képezi a gazdaságban alkalmazott munkásoknak a szakszervezetbe való beírása, valamint a már beírtak tagok helyzetének felülvizsgálása. Itt is szükség mutat a szakszervezeti csoportok felelősének átszervezésére, hova a legjobb tagoknak kell kerülniük.

Az alkalmazottak és az alkalmaztatók közötti munkaszerveződésnek megfelelően kell megkötni. Fokozott figyelemmel kell megfigyelni a munkásélelményét és annak jólétét biztosítani. A szakszervezeti felelősök kötelessége felülvizsgálni, hogy a magángazdaságokban alkalmazott munkások el vannak látva megfelelő mennyiségű tűzifával. Az áruelvezés terén mutatkozó hibák kiküszöbölése végett a szövetkezetekhez a szakszervezeti tagok sorából egy-két öntudatos tagot neveznek ki, akik közreműködésükkel biztosítják az áru helyes szétosztását.

A KULTÚRSZINVONAL EMELESE ÉRDEKÉBEN

szindarabokat tanulnak be, és adnak elő. Az írni-olvasni nem tudókat alfabetá iskolába irányítják és ott, ahol nincs, azonnal megteszik a lépéseket az iskola létesítésére. Az ünnepnapokon, valamint gyűléseken az egyéni és kollektív napisajtó, valamint haladó szemelvények kiadványok olvasását még jobban fokozzák. Végrehajtják a tagsági díjak, valamint a módosabb gazdáknál alkalmazásban levő alkalmazottak járulékos kulturális alap behajtását.

Olvasd, terjeszd, támogasd a „Világosság”-ot VILAGOSSAG

Nagyobb ellenőrzést...

Okulva a múlt versenyen, nagyobb ellenőrzést vezetünk be az eddigiektől — helyesíti az üzemvezető. — Főképpen a késések és a heti eredmények számszerű nyilvánvártatásának megújítására. Nem akarunk még egy versenyt veszíteni az adminisztráció hiányos vezetése miatt.

kifejtsenek s akkor a verseny mindkét részről eredménnyel végződik. A hulladékcsökkentésnél nagy feladat vár a kötőkre. A lelkiismeretes munkások már előre ügyelnek a kötésnél arra, hogy több munkát áldozva a kivágandó részeknél, jobban vigyázzanak a kötésre s akkor kevesebb a hulladék a szabásnál, mint ellenkező esetben.

A mintagazdaságoknál alkalmazott szakszervezeti tagok közös gyűlésen a napilapok alapján feldolgozzák az időszaki politikai és gazdasági eseményeket. A gyűléseken méltatják gazdasági megérdemeltjeinkhez nagy mértékben hozzájáruló segítségét, a Szovjetunió segítségét. Feldolgozzák a december 30-ra tervbevetett egyéni és gazdaságok közötti szociális munkaversenyek jelentőségét.

A szakszervezeti csoportok vezetőségének újjászervezésével azokat a tagokat jelölik ki vezetésre, akik a legkiválóbban végezték munkájukat a gazdaságban. A csoportok felelősei hetenként beszámolnak az eredményekről, majd

A kötődőktől a javítókhöz kerül az élénk színekben pompázó áru. Egy-egy szemelvetés türelmes és figyelmes munkát igényel a javító részéről. Horváth Erzsébet javító munkásné szerint minél gondosabban dolgoznak a kötők, annál kevesebb idő alatt végzi el munkáját a javító. Ellenben ha a kötők csak a termelés mennyiségére tekintenek, akkor az eredmény a javítóknál visszasik. Tehát a legszorosabb együttműködést kell a két munkamenetben a dolgozók

Faliújság

Kis diákok — nagy kérdésekről

KOLOZSVAR — Az élelmiszeripari iskola magyar tanulóinak a faliújságot olvasgatjuk. Ez a faliújság híven ismerteti a szakszervezetek mai érdeklődési körét, tudását és haladó szellemét. Ugy veljük, érdekes és egyáltalán jellemző is kragadni a faliújságból néhány cikket, a legjellemzőbbeket, hogy ezeken keresztül lássuk: mi foglalkoztatja leginkább a ma szakszervezetét?

lok kegyeletisértésre az évszázados szokások eltérésére, hanem csupán arra, hogy célszerű lenne nálunk is bevezetni a halottak elhamvasztását. A földgáz bevezetése ezt olcsón megoldhatná s ez jelentős famennyiséget szabhatna fel (koporsók). A hamvedreket mauroleumokba kellene elhelyezni.

A tanügyi szem

foglalkoztatja Veress Lászlót, Prokop Lajost, Spörl Csillát, Kádár Rózsikát. Veress László ezeket írja:

iskolacsoportot, mert erősen hiszünk benne, hogy tanulmányunk nem lesz céljaitól és hogy iskoláinkat elvégezve, megfelelő elméleti és nagy gyakorlati tudással felkészült emberekként kerülünk ki az élethe, ahol bizonyára minden vonalon meg tudjuk állni helyünket.

Kádár Rózsik faliújság-cikkében ez áll:

„Olyan szép feladatok várnak ránk, hogy minden tudásunkkal és akaratunkkal igyekeznünk kell az elméleti és szakmai képzést minél jobban elajátítani, hogy Népköztársaságunk javára szolgáljunk.”

Lakatos Anna írja: „A múlt nagy hibái közé tartozott, hogy az új nemzedéknek nem hogy nem volt szava az ország dolgában, hanem ellenkezőleg, el is tiltották minden politikáját. Ma azonban nemcsak lehet, de kötelesség is az ifjúságnak foglalkozni az ország ügyeivel, hogy amikor a föld és a munka az életbe, mint a

„Önkéntes fejjelmet kell vállalnunk és tanárainkat megértve, tisztában kell lennünk a politikával is, amitől éppen a tanulókat elszigetelték. Mi nem joggal tanulunk hanem saját érdekünkben. Mindent meg kell értenünk, hogy ha majd kikérülünk az iskolából, mi is bekapcsolódhassunk a szocializmus munkakörébe és résztvevővé váljunk a szocialista társadalom felépítésében.”

Prokop Lajos írja: „Megfogadtuk tanáraink jóindulatú tanácsait és úgy élünk, románok, magyarok együtt, mint valódi demokráta névvel. Még előttünk áll a tanulási és művelődési verseny. Kívánok mindnyájunknak előrehaladást.”

Spörl Csilla cikkében olvassuk: „Örömmel üdvözljük az új

A TAKARÉKOSSÁGRÓL ír Györke Zoltán, az első évfolyam hallgatója. Idézünk cikkéből:

„Országunk érdekeit nemcsak intenzív munkával, többtermeléssel szolgálhatjuk, hanem egyszerű takarékossgal is. Mikor halottak napján végigvettünk a régi világ szokásainak maradványaként visszarudat kegyeleti ünnepséget, önkénytelenül is felvetődött bennem az a gondolat, hogy miként tudnánk megszűntetni ezt az órási pazarlást a gyertyák égésétől a virágok beszerzéséig. Elgondoltam, hogy az őrési területeket elfoglaló virágültetvények helyén az üvegházakban mennyi hasznos növényt lehetne termesztetni. Távolságtól sem gondo-

